
Tax shelter startende ondernemingen

Wie komt in aanmerking?

De maatregel is gericht op natuurlijke 
personen die rechtstreeks, al dan niet via een 
crowdfundingplatform, of onrechtstreeks (via 
een financieringsvehikel, startersfonds, of 
startersprivak) investeren in een startende kleine 
vennootschap

In welke vennootschappen 
dient u te investeren?

Enkel investeringen in “startende kleine 
ondernemingen” komen in aanmerking. Zo dient 
de inschrijving op de aandelen te gebeuren naar 
aanleiding van de oprichting of een kapitaalverhoging 
binnen de vier jaar na oprichting. In beide gevallen 
gaat het om investeringen in vennootschappen die 
ten vroegste op 1 januari 2013 werden opgericht.

Daarnaast dient het te gaan om een “kleine  of 
microvennootschap”. Kleine vennootschappen 
overschrijden op balansdatum van het laatst 
afgesloten boekjaar, niet meer dan één van de 
volgende criteria:

	■ Balanstotaal: 4.500.000 EUR
	■ Jaaromzet: 9.000.000 EUR
	■ Gemiddeld personeel per jaar: 50

Om als micro-onderneming gekwalificeerd te 
worden dienen minimum twee van de onderstaande 
criteria voldaan te zijn:

	■ Balanstotaal kleiner of gelijk aan 350.000 EUR
	■ Jaaromzet kleinder of gelijk aan 700.000 EUR
	■ Gemiddeld personeel per jaar minder of gelijk 

aan 10

Wat houdt de regeling?

De investeerder geniet een belastingsvermindering 
in de personenbelasting of belasting der niet-
inwoners van 30% of 45%, afhankelijk van het feit of 
hij investeert in een kleine vennootschap, dan wel 
in een micro-onderneming. Bovendien genieten de 
verkregen aandelen in principe het VVPR-bis regime.

Uitgesloten vennootschappen

Uiteraard zijn aan deze fiscale gunstmaatregel 
ook een aantal beperkingen gekoppeld. Zo 
geldt het voordeel niet voor investeringen in 
vennootschappen opgericht naar aanleiding 
van een fusie of splitsing, beleggings-, 
thesaurie-, of financieringsvennootschappen, 
beursgenoteerde vennootschappen, enz... . 
De belangrijkste uitsluiting lijkt echter deze 
te zijn van managementvennootschappen en 
vastgoedvennootschappen. 

Heeft u een vriend, kinderen of een ander familielid met een jonge onderneming of een schitterend idee? 
Ondervinden zij moeilijkheden om een krediet bij de bank te bekomen? Dan is deze maatregel misschien de 
oplossing voor uw fiscaal probleem en voor zijn of haar financiële behoefte! Of wilt u ondernemen en krijgt u 
geen steun van uw bank, maar u kent vrienden of familieleden die willen investeren? Geniet dan van deze fiscale 
maatregel en laat uw vrienden of familie fiscaal vriendelijke investeren!
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Voor meer informatie, contacteer 
uw accountmanager of één van onze 
specialisten via contact@vdl.be.

Ook wanneer slechts één onroerend goed 
in de vennootschap zit dat ter beschikking 
wordt gesteld van de bedrijfsleider, zijn 
echtgenoot, samenwonende partner of kinderen 
wordt deze vennootschap uitgesloten.

Er zal geen belastingsvermindering kunnen 
genoten worden wanneer de belastingsplichtige 
geld inbrengt in een vennootschap waarin hij 
rechtstreeks of onrechtstreeks bedrijfsleider 
is en deze hoedanigheid heeft op het ogenblik 
van de kapitaalinbreng. De uitsluiting geldt 
vanaf aanslagjaar 2020 eveneens als de 
belastingsplichtige nadien bedrijfsleider 
wordt, ongeacht of het een bezoldigd dan 
wel een onbezoldigd mandaat betreft. Deze 
voorwaarde moet worden nageleefd gedurende 
48 maanden volgend op de volstoring van 
de aandelen; zo niet wordt de genoten 
belastingsvermindering a rato van het nog 
te lopen aantal maanden teruggenomen.

Beperkingen inzake de investering

Het fiscale voordeel in hoofde van de natuurlijke 
persoon investeerder is beperkt tot een 
maximale investering 100.00 EUR per jaar. De 
belastingsvermindering is beperkt tot een participatie 
van 30% van het maatschappelijk kapitaal. Indien 
een grotere participatie wordt verworven, zal op het 
gedeelte dat het percentage van 30% overschrijdt 
geen belastingvermindering worden toegekend.


